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8. SINIF FEN BILIMLERI

|

8.SInif LGS Fen Bilimleri Kati Basinci Tarama Testi - 2

Kati basincina etki eden faktorleri gbzlem-
lemek isteyen Mert, agsadidaki hipotezleri
kuruyor:

1. hipotez : Katinin basinci, cismin agirhgi
ile dodru orantihdir.

2. hipotez : Katinin basinci, cismin yere
temas eden alani ile ters oran-
tihidir.

Mert, bu hipotezlerini test etmek igin;

» 4 tane bog adirliklan egit olan ve taban
alanlar verilen kaplar,

* Yeterli miktarda sivi yag, su, kum zemin

kullanarak deney dizeneklerini sekildeki
gibi olugturuyor.

25 Kum zemin S

Mert’in deney diizenekleriyle test etmek
istedigi hipotezlere yoénelik asagidaki
aciklamalardan hangisi dogru olur?

A) 1. hipotezi igin, L ve M kaplarimin kum
zemindeki batma miktarlanm &lgerek
kargilagtirmigtir.

B} 2. hipotezi igin, K ve M kaplannin kum
zemindeki batma miktarlann dlgerek
kargilagtirmigtir.

C) 1. hipotezi icin, L ve N kaplarinin kum
zemindeki batma miktarlann &lgerek
kargilastirmigtir.

D) Bu deney diuzenekleriyle her iki hipotez
de test edilemez.

Q@ i\ falh
LAY Q= =, =
Baskil Baskl Karh yol Karh yol

Sekildeki deney diizeneklerini hazirlayan Dilara

ayaginin birini kaldirdiinda basklin gdsterdigi

deger degdismezken kara daha gok battigini goz-

lemliyor.

Buna gore,

I. Dilara, tek ayagini kaldirdiginda agirlig: degis-
mezken basinc artar.

Il. Dilara’mn agirhdi, ayaginin yizey alanina bag-
I degildir.

Ill. Dilara'min zemine yaptd basing, agirhd: ile
dogru orantildir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?
B) I ve lll
D) I, llve lll

A) lve ll
C)lhvelll

Inang masanin Gizerinde bulunan gantas inin igin-
den birkag kitabi alarak masa izerine koyuyor.

Bu durumda gantamin masaya uyguladig ba-
sing (P,) ve masanin zemine uyguladig: basing
(P,) nasil degigir?

B E.
A) Artar Azalr
B) Azalir Artar
C) Azalir Degismez
D) Degismez Azalir

instagram: fenkusagi
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4. G agirhkli X cisminin zemine yaptig1 basing P

6. | Il 1] v
kadardir.
. X Y zZ
Boliinme
i —_— /

Yukarida 6zdes kiiplerden olusan cisim-

X i _'P carid < | dik kesilerek Y ve Z ‘ lerin hangisinin yere yaptigi basin¢ en
clsmi yukaridan asagl aik kesilere ve £ oma YIS
Uzere iki farkli pargaya ayrihyor. kigiktir?
Buna gore; A)l B) Il C) Il D) IV

I:'Y ve Z'nin zemine uyduladidi basinglar esittir.
II: 'Y ve X'in basinglari esit ve P kadardir.

7. Bir kamyon kasasindaki kumun tamamini zemine serili
lll: X,Y ve Z'nin zemine uyguladigi kuvvetler farkhidir. Y

tente Uzerine bosaltiyor.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell
C)livell D)1, 1l velll

5. Hipotez: Ylzey alani arttikca zemine uy-
gulanan kati basinci azalir.
Bir 6grenci basing ile ilgili yukaridaki hipo-
tezi olusturuyor.

Buna gére asagidaki érneklerden han- Buna goére;
gisi ogrencinin olusturdugu hipotezi _ 5

S I: Kamyonun zemine uyduladidi basing azalir.
dogrular?

II: Tentenin zemine uyduladigl basin¢ zamanla artar.
[ll: Kamyonun toplam agirligi zamanla

Givilerin uglarinin sivri ol- azalacagindan zemine uyguladigi kuvvet sifirlanir.
masi

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II

C)lvell D) ['ve lll

Bicaklarin kesen tarafinin

¢ok ince olmasi . U T
| Il 1]

Kramponlarin givili olmasi

Metalden yapilmis yukaridaki harflerden hangi-
leri ters gevrildiginde zemine uyguladigi basing

: artar?
Trenlerin tekerlek sayisi-
nin ¢ok olmasi A) Yalniz | B) Yalniz I
C)lvell D) Il ve I

instagram: fenkusagi
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10.

Disey kesiti sekildeki gibi X Y
olan kati X ve Y cisimlerinin
yere temas alanlar 2S ve
S'dir.
25 S

Cisimlerin yere uyguladik-
lan basinglar esit olduguna gore, cisimlerin;

I. Agirhk
Il. Hacim

. Oz kiitle
niceliklerinden hangileri kesinlikle farkhdir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii
C)lvell D) I ve Ill
K L M N \

Kum

Ozdes kiplerle hazirlanan yukaridaki nu-
maralandiriimig diizeneklerle ilgili asagida-
ki sorular soruluyor.

I. Cisimlerin agirliklan ile yere uyguladik-
lan basing arasindaki iliskiyi gostermek
icin hangi iki dizenek kullanilmahdir?

Il. Cisimlerin kum ile temas eden ylizey
alanlan ile yere uyguladiklan basing
arasindaki iliskiyi géstermek igin han-
gi iki dizenek kullaniimalidir?

lll. Hangi iki dizenegin yere uyguladigi
basinglar esittir?

Buna gore asagidakilerden hangisi so-
rulan sorulara verilen cevaplardan biri
olamaz?

A) Kve M
C)LveN

B) Kve N
D)LveM

11. 2 cm2
3 cm?
LS L 1 cm?
3 cm? 3cm?

Agirliklan esit olan K ve L cisimlerinin ylizey
alanlannin bayuklikleri sekildeki gibidir.

L
K
K
L
TTITTTTTTTTT7 77777777 77777777 77777777 Zemin

K

TITITITTI T 7T Zemin

Buna gore yukaridakilerden hangilerin-
de zemine uygulanan basinclar esittir?

A) lvell. B) I ve Il.
C) Il ve IIl. D) Ill ve IV.

12

Ordek

Tavuk

Esit agirhktaki 6rdek ve tavugun yere yaptik-

lan basinglar ile ilgili asagidaki yorumlardan

hangisi dogrudur?

A) Esittir. Clnkl yere uyguladiklari kuvvetler
esit blyukllktedir.

B) Esittir. Clnku katleleri esittir.

C) Esit degildir. Clnku ayaklarinin yizey (taban)
alanlari farkhdir.

D) Esit degildir. GUnkl yere uyguladiklan kuv-
vetler farkl biyukltktedir.
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13. Kum saati gecmiste kullanilan zamani dlgme
aracidir.

— Kum saati

i
()

ki

Buna gore kum saatinin yere uyguladigi kuv-
vet ve basing degisimi icin asagidaki deger-
lendirmelerden hangisi dogrudur?

Kuvvet Basing

A) Artar Azalir

B) Degismez Degismez

C) Degigmez Artar

D) Azalir Artar

14. . M —1 =
K

4m 2

Kenar uzunluklar verilen dikddrigen priz-
ma zemine basing uygulamaktadir.

Buna gore asagidakilerden hangisi yan-
histir?

A) Prizmanin farkl yizeyler Gzerinde dur-
masi zemine uyguladigi kuvveti degis-
tirmez.

B) Dikddrtgen prizma M ytizeyi Uzerine ko-
nulursa zemine uyguladigi basing de-
gismez.

C) Dikdortgen prizma K ylzeyi Uzerine
konulursa zemine uyguladigi basing
artar.

D) Dikdértgen prizma L ylizeyi Uzerine
konulursa zemine uyguladigi basing
azalr.

15. Asagidaki dikdértgenler prizmasi seklinde-
ki X cisminin yere yaptig1 basing 20 paskal-
dir(Pa).

Ozdes X cisimleri ile asagdidaki sekiller
olusturuluyor:

I Il
Buna gore, | ve Il numarali zeminlerde

olusan basinglar ile ilgili asagidaki ifa-
delerden hangisi dogrudur?

l. zemindeki Il. zemindeki
A) 20 Pa'dan blyilk 20 Pa'dan blylk
B) 40 Pa'dan biyik 40 Pa
C) 20 Pa'dan kiguk 40 Pa

D) 40 Pa 20 Pa'dan kugik

16.

Ozdes kiiplerden olusmus sekildeki cisimlerin yumu-
sak bir zemine batma miktarlar sirasiyla hy, h, ve

hg’ tar.
Buna gore h,, h, ve h, arasindaki iligki nasildir?
A)hy=hy=hy B) hy>hy > hg

G) hiy sty D)hy;>h,>h,
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17. Bir ¢ivinin sivri kismini tahta pargasina bas
parmagdinizla bastirarak saplayabilirsiniz.
Ama ayni kuvveti uygulayarak givinin di-
ger ylzeyini tahtaya saplayamazsiniz.

Buna gére,asagidakilerden hangisi
soylenebilir?

A) Katilarin zemine temas eden ylzeyinin
alani basinci etkiler.

B) Katilarda uygulanan kuvvetin bayukld-
gu basinci etkiler.

C) Katilarda uygulanan kuvvetin yonl ba-
sinci etkiler.

D) Katilarin Gzerinde bulundugu zeminin
yapildigi madde basinci etkiler.

18.

Alican; yaptidi etkinlikte 6zdes tuglalardan dikey
konumda olanin, yatay konumdakine gére kum
zemine daha fazla battigini gézlemliyor.

Buna gére yalnizca bu etkinlikten hangi so-
nuca ulagilabilir?

A) Cismin sekli degistiginde yere yaptigi basing
degisir.

B) Cismin yere uyguladidi kuvvet, basincini etki-
ler.

C) Cismin ylzey (taban) alani arttiginda basinci
azalir.

D) Cismin agirigi azalirsa basinci artar.

instagram: fenkusagi

19.
Toprak yolda ilerleyen traktér, ylizeyde iz bira-
kir.
Buna gore, asagidaki faktérlerden hangileri
iz derinligini etkiler?
I. Traktoriin agirhd
Il. Tekerlek sayisi
lll. Yolun uzunlugu
A) Yalmz | B)lvell
C) lhve lll D)1, vell
20.
, Basing Bir cismin basing -
agirhk grafiginin yan-
P daki gibi olabilmesi
Lo icin ozdes kupler han-
- gi segenekteki gibi di-
& 36 ag” "9k zilmelidir?
A)
B)
C)

» Q@ OO 009
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